

LUHAČOVICKÉ NOVINY

www.luhacovice.cz

 Navezená zemina musí
přes zimu vymrznout

 Historie loutkového divadla
v Luhačovicích

 Akademie Václava Hudečka
již má svoji vítězku

 Malí šikulové
na kolečkových bruslích

 Týden s Charitou Luhačovice
20.–27. 9. 2012

První Svatováclavský jarmark v Luhačovicích

V pátek 28. září město Luhačovice ožije prvním Svatováclavským jarmarkem farmářského typu a doplňků z řemeslné výroby. Podzemní jarmark před radnicí bude zaměřen především na farmářské produkty. V nabídce bude např. víno rodiny Lekavých, která hospodaří již několik generací na pozemcích v Dolních Bojanovicích a celou produkci zpracovává ve vlastních prostorách tradiční sklepní technologií, luštění DAMODARA vyrobené výhradně z čistě přírodních surovin, Davidkovo koření určené všem, kteří chtějí vařit zdravě, chutně a hlavně z českých bylin, vajíčka z farmy Bařice. Dále bude možné zakoupit celozrnné pečivo, nakládaný česnek, panenské oleje, květiny, grilované speciality, uzené výrobky aj. Každý milovník domácího jídla by si zde měl najít svůj oblíbený produkt. Samozřejmě nebudou chybět ani ukázky lidových řemesel tak, jak je známe z jiných jarmarků.

Pro návštěvníky je připraven i pestrý kulturní program vracející se do doby svatého Václava. V dopoledních hodinách nejen pro nejmenší připraví interaktivní program v podobě historických her a soutěží dům dětí a mládeže. Historické tance se představí v podání skupiny Nos Omnis. Odpoledne budeme zkoumat, zda naši představitelé města i další dobrovolníci mají smysl pro humor a recesi. Naši radní, zastupitelé a další dobrovolníci budou vážení na vahách, aby bylo veřejně zjištěno, zda jejich váha odpovídá tomu, jak jsou v našem městě vážení. Mohou se zapojit i občané a za každý kilogram tělesné váhy, který jim bude navážen, může být věnována do pokladničky pro Charitu Svaté rodiny jedna koruna. Pokud budete chtít za svá kila připlatit, abyste byli v našem městě váženější, můžete. Naopak ti, kteří chtějí svoji hmotnost utajit, mohou libovolně přispět. Výtěžek bude použit na zakoupení hrncířského kruhu do nové keramické dílny Denního stacionáře Luhačovice. Srdečně jsou zváni všichni vážení občané města Luhačovic.

Ze Zvolena přijede ukázat své šermířské kousky skupina Vir Fortis, která svou produkci zakončí ohňovou show. Víc však neprozradíme, protože nějaké tajemství být musí...

V podvečerních hodinách čeká na děti a rodiče v kině Elektra film Sněhurka, která ožívá v novém dobrodružném příběhu.

Na závěr mohou milovníci dechové hudby a tanečních zábav navštívit Svatováclavskou veselici s Fialenkou z Lanžhota na Podluží v MěDK Elektra.

Celou akci podpoří



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

 Jižní Valašsko
Trnková stezka

Program Svatováclavského jarmarku

Pátek 28. 9. 2012 09.00 – 17.00 náměstí 28. října

Hlavní program

 09.00–17.00 hod. **Jarmark farmářského typu a doplňků z řemeslné výroby**

Doprovodný kulturní program

 10.00–11.30 hod. **Interaktivní hry pro děti**
/ DDM Luhačovice

 11.30–12.00 hod. **Historická skupina NOS OMNIS**
/ tance

 14.00–15.00 hod. **Vážení radních, zastupitelů i návštěvníků** / dobročinná akce pro Charitu Svaté rodiny Luhačovice

 15.30–16.30 hod. **Šermířská skupina Vir Fortis ZvolenSK** / šerm, ohňová show

 17.00 hod. **Sněhurka** / rodinný film
MěDK Elektra, kinosál

 19.00–22.30 hod. **Svatováclavská veselice** / k tanci a poslechu zahraje dechová hudba Fialenka z Lanžhota na Podluží
MěDK Elektra, sál Rondo

Další doprovodný program pro děti

 29. 9. 17.00 hod. **Hugo a jeho velký objev**

 / dobrodružný film
30. 9. 17.00 hod. **Rebelka** / animovaný film
MěDK Elektra, kinosál

Písni a tancem 14.–16. září


 Mezinárodní festival
dětských
folklorních souborů

Pátek 14. 9.

 10.00 hod. **NEŽ PŘIJDE PAN UČITEL**
vystoupení zahraničních souborů

 15.00 hod. **UŽ JSME TADY**
vystoupení českých souborů

 19.30 hod. **KONCERT**
vítězů celostátní soutěže
ZPĚVÁČEK 2012
Lázeňské náměstí

Sobota 15. 9.

 9.00–17.00 hod. **LIDOVÝ JARMARK**
13.30 hod. **ROZTANČENÁ KOLONÁDA**
14.00 hod. **U NÁS NA VSI** komponovaný pořad
16.00 hod. **VYHLÁŠENÍ VESNICE ROKU**
Lázeňské náměstí

Neděle 16. 9.

 9.00–17.00 hod. **LIDOVÝ JARMARK**
13.00 hod. **ROZTANČENÁ ULICE**
průvod od pošty na Lázeňské náměstí
14.00 hod. **PÍSNÍ A TANCEM** přehlídkový pořad
Lázeňské náměstí

FRANTIŠEK VESELÝ

V březnu tohoto roku jsme si na stránkách Luhačovickejch novin připomněli 150. výročí narození MUDr. Františka Veselého. Zásluhy této osobnosti o Luhačovice jsou nesporné. Město pojmenovalo po budovateli moderních lázní ulici a na Lázeňském náměstí stojí pomník Veselého od Franty Uprky. Dalo by se však říci, že Veselého pomníkem jsou samotné luhačovickej lázně, přestože jeho vize velkých Luhačovic nebyla nikdy zcela naplněna. Ačkoli většina plánů nebyla zrealizována, i pouhé torzo původní vize vzbuzuje dodnes mimořádný zájem. Proto by Luhačovice neměly na Františka Veselého zapomenout.

Na pražských Olšanských hřbitovech je na prestižním místě v blízkosti hrobu Jána Kollára a rodiny Masarykovy umístěn hrob číslo 286, v němž je pochován František Veselý a členové pražské právnícké rodiny Hurychovy. Na žulové náhrobní desce je vytesán nápis „MUDr. František Veselý – budovatel Luhačovic“. Hurychová bylo rodné příjmení druhé manželky Františka Veselého, Marie Calmy. Rodina Hurychových a Veselých nemá žádné potomky, a přestože je hrob navždy vypleněn, nemá se o něj kdo starat. Jako poslední byla do tohoto hrobu uložena roku 1956 Marie Calma Veselá. Na křížovce IX. a X. oddílu Olšanských hřbitovů, kterou od hlavní brány projde téměř každý návštěvník, hledající památky velíkanů českého národa, upoutá špatný stav hrobu. Urny Hurychových byly zcizeny, hrob je zarostlý a nápisy zašlé. Proto se Luhačovickej okrašlovací spolek Calma zavázal, že se ujme údržby hrobu a investuje do jeho úpravy, osazení a umytí. Po loňské návštěvě Olšan a položení věnce u příležitosti výročí narození M. C. Veselého se letos na konci srpna uskutečnila další pietní návštěva spojená s ošetřením a osazením místa posledního spočívání osobností, které pro naše město tolik znamenaly. Další návštěvu chystá spolek Calma na neděli 21. října 2012.

Blanka Petráková

Výstava květin v knihovně

Městská knihovna Luhačovice a ZO ČSZ Luhačovice pořádají ve dnech 3. 9. – 7. 9. 2012 soutěžní výstavu květin, bonsajů a zeleniny s názvem Krásy podzemní přírody.

Tato výstava se koná v prostorách knihovny již podruhé. Po úspěšném loňském ročníku, kdy se zúčastnilo 17 pěstitelů, jsme se rozhodli výstavu rozšířit o zajímavé druhy zeleniny či krásné kousky bonsajů. Snažíme se alespoň na okamžik zachytit krásu, nostalgii a pestrost podzimu.

Srdečně vás zveme k účasti a budeme rádi, když se přijdete pochlubit svými kyticemi z podzemních květin nebo netradiční zeleninou. Tři nejzajímavější exponáty získají věcnou cenu, kterou věnuje Svaz zahrádkářů.

Sběrný den začíná 3. 9. v 9.00 v knihovně. Pokud vám tento termín nebude vyhovovat, můžete přijít i během týdne. Ve středu sice máme pro veřejnost zavřeno, ale v případě výstavy bude otevřeno od 9.00 do 11.00.

Těšíme se na vaši návštěvu i účast v soutěži. Vždyť i Karel Čapek, klasik české literatury, vzdává hold zahrádkářům: „Zahrádkník veliký čili pěstitel je obyčejně muž nepjící, nekouřící a jedním slovem ctnostný. V dějinách není znám ani vynikajícími zločiny ani válečnými či politickými skutky, jeho jméno bývá zvečněno nějakou tou novou růží nebo jirínou či jablíčkem. Tato sláva – obyčejně anonymní nebo skrytá za jiným jménem – mu postačí.“

Milana Mikulcová

Zprávy z 13. schůze Rady města Luhačovice konané 7. 8. 2012

RML souhlasila s uzavřením smlouvy na zpracování změny č. 1 územního plánu Luhačovice s Ing. arch. Pšencíkem.

RML schválila použití finančních prostředků ve výši 9 000 Kč z investičního fondu Domu dětí a mládeže Luhačovice, příspěvkové organizace, na opravu žaluzií.

RML doporučila ZML schválit zřízení věcného břemene na pozemcích parc. č. 2486/1, 2846 a 2876 k. ú. Luhačovice v majetku města pro umístění zařízení distribuční soustavy realizované pod názvem „Luhačovice, Hrazanská, venk. NN“, spočívající v umístění nového venkovního vedení NN ve prospěch firmy E-ON Česká republika, s. r. o., za jednorázovou úplatou 2 500 Kč + DPH. (Jedná se o pozemky v ulici Hrazanská.)

RML doporučila ZML schválit zřízení věcného břemene na pozemcích parc. č. 2441/3, 417/3 a 428/1 k. ú. Luhačovice v majetku města pro umístění stavby NTL/STL plynovodu realizované pod názvem „REKO NTL/STL Luhačovice, ul. Rumunská“, spočívající v umístění nového vedení plynu ve prospěch firmy JMP Net, s. r. o., Plynárenská 499/1, 657 02 Brno, za jednorázovou úplatou 47 625 Kč + DPH. (Jedná se o pozemky v ulici Rumunská.)

RML doporučila ZML schválit změnu v usnesení č. 253/Z13/20010-2014 ve výši kupní ceny za pozemek parc. č. 828/4 k. ú. Polichno o výměře 134 m², která se mění na celkovou cenu 4 540 Kč, a úhradu nákladů spojených s převodem. (Jedná se o pozemek v místní části Polichno u domu č. p. 96.)

RML schválila zveřejnění záměru města prodat pozemek parc. č. 1644/6 o výměře 58 m² k. ú. Luhačovice. (Jedná se o pozemek v majetku města v lokalitě nad Molkovými.)

RML schválila vypsání veřejných zakázek na dodavatele formou zjednodušeného podlimitního řízení na investiční akce: „Úspory energie ZŠ Luhačovice 2, Školní 811“ a „Energetické úspory MŠ Luhačovice“.

RML schválila vypsání zadávacího řízení na služby formou zjednodušeného podlimitního řízení na zpracovatele realizační a tendrové dokumentace na akci „Rekonstrukce ul. Dr. Veselého Luhačovice“ (v rámci konceptu s názvem Revitalizace městského a lázeňského území Luhačovice) a oslovení firem: Ing. Ladislav Alster – Projektová kancelář A-S, nám. TGM 588, 760 01 Zlín, CENTROPROJEKT, a. s., Štefánikova 167, 760 30 Zlín, MORAVIA CONSULT Olomouc, a. s., Legionářská 8, 772 00 Olomouc, Studio 97 A, s. r. o., Osvooboditelů 91, 760 01 Zlín, UPOSS, spol. s r. o., Uherskobrodská 962, 763 26 Luhačovice.

RML schválila zveřejnění záměru města prodat pozemek parc. č. 702/2 o výměře 196 m² a část pozemku parc. č. 740/2 o výměře cca 20 m² k. ú. Luhačovice za účelem vybudování parkovacích stání vlastníků bytů v bytových domech č. p. 647, 651 a 652, ul. Nábřeží.

RML schválila zveřejnění záměru města pronajmout na dobu neurčitou byt 2+1 s příslušenstvím ve 3. nadzemním podlaží domu č. p. 865, ul. Družstevní v Luhačovicích, o výměře 56,68 m² včetně sklepu a balkonu.

RML jmenovala Ing. Magdalenu Špiritovou členkou a Ing. Jiřího Šústka náhradníkem v hodnotící komisi k zakázce „Koncové prvky projektu IVVS ZK“, na základě uzavřené Smlouvy o partnerství při přípravě a realizaci integrovaného projektu IVVS ZK.

RML doporučila ZML schválit uzavření Smlouvy o připojení ke Komunikační infrastruktuře Zlínského kraje 21 NET mezi Zlínským krajem a městem Luhačovice.

RML souhlasila s cestou starosty města Luhačovice do Topolčan při příležitosti konání Topolčianských hodů ve dnech 11. 8. – 13. 8. 2012.

RML schválila podání žádosti o bezúplatný převod devítimístního vozidla VW Transporter 2500 diesel z majetku Policie ČR.

Podzimní sklizeň

Přichází každoroční bilance, co vyrostlo na našich zahrádkách, a přemítání o tom, jak výpěstky co nejlépe zužitkovat a zásobit se na dlouhý zimní čas. Naše luhačovická organizace zahrádkářů nabízí své tradiční služby, a to moštování ovoce a pálení slivovice.

Místní pěstitelská pálenice zahájí svou činnost 24. září, letos nastane změna v zápisu kvasu, zájemci se mohou objednávat průběžně během provozu pálenice nebo na čísle 605 126 496, vedoucí pálenice pan L. Mikulec, a po dohodě si zajistit termín pálení. Bohužel příliš švestek se neurodilo, ale vynalézaví zahrádkáři mohou využít poměrně dobré úrody jablek.

Je také možno moštovat ovoce v místní moštárně. Zájemci mají možnost se objednat na čísle 602 659 171, číslo moštárny 57 713 30 29, případně osobně v drogerii U Umlaufů. Moštovací dny budou pátek od 16 hodin a sobota od 8 hodin podle zájmu a objednávky.

Doufáme, že budete spokojeni a využijete našich nabízených služeb.

Zbyněk Lekeš, jednatel ZO ČZS Luhačovice

Navezená zemina musí přes zimu vymrznout

Zhruba pět tisíc kubických metrů zeminy vytěžené ze dna přehrady bylo na jaře loňského roku vyvezeno na plochu travnatého hřiště v areálu Sportovního centra Radostova. V současné době je hlína rozhrnuta, přes zimu se nechá vymrznout a na jaře příštího roku se na stávající plochu vyseje nový přírodní trávnik.

„Využili jsme možnost úpravy tréninkového hřiště zcela zdarma. Prováděcí firma za uložení zeminy zajistila rozhrnutí, koncové srovnání zeminy, vymodelování svahů a následně zaplatí osivo. Osetí plochy budeme provádět sami, tak abychom si za výsledek sto procentně zodpovídali,“ uvedl Tomáš Mejzlík, ředitel Sportovního centra Radostova, a dodal, „na seti a konečné práce mám svého zaměstnance. Je jím správce areálu Antonín Kadleček, který má dlouholeté zkušenosti s ošetřováním hřišť, navíc prošel sérií odborných školení. Na druhou stranu jsme členy mezinárodní organizace IOG, která se mimo jiné zabývá informovaností a poskytováním rad v oblasti přírodních i syntetických travních ploch. Po celé republice máme spoustu odborně zdatných lidí, kteří jsou schopni nám velmi kvalitně poradit.“

Sportovní centrum Radostova využilo situaci, kdy místo stávajícího tréninkového hřiště s nevyhovujícím povrchem (v minulosti zde byla skládka odpadů) zcela zdarma získá travnaté hřiště.

„Sportovní centrum takové hřiště potřebuje, protože zatímco na zimní soustředění máme profesionální hřiště s umělým povrchem, s letním soustředěním to bylo doposud složité. Trénovat při třicetistupňových teplotách na umělé trávě pochopitelně nikdo nechce. V létě máme každoročně velkou poptávku od fotbalových klubů, především mládežnických a žákovských, po kvalitní tréninkové ploše s přírodním trávnikem,“ dodal Tomáš Mejzlík.

Olga Skovajsová

Poskytnutí účelové neinvestiční dotace

Městu Luhačovice byla v měsíci červnu poskytnuta z rozpočtu Zlínského kraje neinvestiční dotace ve výši 100 000 Kč. Tato dotace je určena na zabezpečení akceschopnosti jednotky SDHO Luhačovice, kategorie JPO II/1. Celkové roční výdaje na tuto jednotku činí 924 000 Kč (824 000 Kč je hrazeno z rozpočtu města).

Alois Gajdůšek

Metropolitní opera New York: Kompletní cyklus Wagnerova díla v Luhačovicích

Provádění Wagnerova díla v Čechách má již téměř 150letou tradici. První Wagnerovy opery se objevily v nastudování kapelníka Františka Škroupa ve Stavovském divadle brzy po svém vzniku. Postupně následovala další Wagnerova díla, ovšem s velkými časovými odstupy, neboť provozovací práva vlastnilo většinou Německé divadlo a pro Národní divadlo nebylo snadné je získat. Přesto byly za více než 120 let provedeny, a to některé i v několika inscenacích, všechny Wagnerovy opery s výjimkou Soumraku bohů, který na českém jevišti doposud nezazněl.

Kinu Elektra se podařilo získat velmi populární záznamy přenosů z Metropolitní opery z New Yorku a zapojit se tak do celosvětově úspěšného projektu. Od října 2012 do ledna roku 2013 mohou diváci vychutnávat jedinečnou atmosféru kompletního cyklu Wagnerova díla pod názvem Prsten Nibelungův vůbec poprvé v kinech na DCP a hlavně v průlomové inscenační podobě Metropolitní opery New York s hvězdným obsazením i v Luhačovicích. Na cyklus čtyř oper, Zlato Rýna, Valkýra, Siegfried a Soumrak bohů, začne předprodej vstupenek od 10. září.

Záznamy jednotlivých projekcí Prstenu Nibelungova s českými titulky proběhnou v těchto termínech, vždy v sobotu v 18.00 hod.: Zlato Rýna 6. 10., Valkýra 3. 11., Siegfried 1. 12., Soumrak bohů 5. 1. 2013. Kino je vybaveno zvukovým systémem Dolby stereo a projekcí 2D díky podpoře Státního fondu české kinematografie. Během projekce bude otevřen bar, který je spojený s kinem a vestibulem kina. Pro návštěvníky zde bude přichystáno útulné zázemí soběstvením využití přestávek.

Cena jedné vstupenky na místě je 300 Kč. Pro milovníky opery bude připravena zvýhodněná vstupenka. Při koupi vstupenky na všechny čtyři projekce najednou zaplatíte 250 Kč za jedno představení.

Předprodejní místa: MTIC, Masarykova 950, a kino Elektra v MěDK Elektra. Podrobný program s obsahy jednotlivých oper naleznete na www.mdkelektra.luhacovice.cz.

Regina Bittová

Upozorňujeme občany, že k 31. 12. 2012 bude ukončeno mikrovlnné TV vysílání (Luhačovická televize). Televizní příjem je nyní možné si zajistit přijmem digitálního pozemního vysílání, digitálního satelitního vysílání atd.

Vysílání týdeníku zpráv a novinek z Luhačovic již nyní můžete sledovat na www.luhacovice.cz a na www.mesto.luhacovice.cz.

V pondělí 17. září od 15.00 hod. se ve velké zasedací místnosti městského úřadu uskuteční veřejná prezentace projektové dokumentace pro stavební povolení na stavbu:

REKONSTRUKCE ULICE DR. VESELÉHO LUHAČOVICE

Investor: město Luhačovice
Projektant: UPOSS, spol. s r. o.

V pondělí 17. září od 17.00 hod. se ve velké zasedací místnosti městského úřadu uskuteční veřejná prezentace architektonické studie na stavbu:

BYTOVÝ DŮM ULICE SLUNNÁ LUHAČOVICE

Investor: IMOS Invest I, spol. s r. o., Brno
Projektant: Ing. arch. David Titz

Historie loutkového divadla v Luhačovicích (dokončení z minulých čísel)

Členů nebo jen nadšených osob, kteří se podíleli na práci v divadle, bylo mnoho. Někteří se zúčastnili práce aktivně, jiní pomohli inspirací, morální podporou, organizačními schopnostmi atd. Pro další zase nebyly vyšší umělecké cíle tím nejdůležitějším. Více než o uměleckou tvořivost jim šlo o uplatnění technické a manuální zručnosti, stále znovu se rodící činnosti. Postupem času se ale jejich úloha proměňovala, až se nakonec stali důležitými, nenahraditelnými členy nebo přímo vůdčími osobnostmi divadla. Mezi technický tým divadla přišel v roce 1960 Luděk Vavrys, který pracoval v loutkovém divadle v Mohelnici. Nejprve začal pracovat v divadle jako osvětlovač, později se stal významným členem souboru. A to jak režisérem, tak i scenáristou, nadále však zůstal i nedílnou součástí technického týmu divadla.

V předchozích letech urazil soubor kus cesty a jeho členové se vlastní píli stali zručnými a talentovanými loutkoherci. Účast na okresních a později i krajských přehlídkách plně potvrzovala, že dříve zájmové loutkářské sdružení vyzrálo ve výjimečně kvalitní soubor. Důkazem byla účast souboru v roce 1960 na první Okresní loutkářské přehlídce v Uherském Brodě. Okresní dům osvěty ocenil představení v režii Ludka Vavryse Křídová pohádka (Fr. Čech) jedním bodovým reflektorem.

Celý rok se soubor i SRPŠ domlouvaly s TJ Slovan na dalším možném provozu divadla, ale loutková scéna se již do sokolovny nikdy nevrátila.

Členové souboru netrpělivě čekali na dostavění nové budovy základní devítileté školy, protože jedna ze tří bývalých školních budov měla po rekonstrukci provizorně sloužit jako kulturní středisko. V nucené pauze soubor zakoupil deset nejběžnějších typů závesných loutek na moderních vahadlech a pokračoval v postupném převazování všech stávajících loutek na vertikální typ vahadel. Pro loutkovodíče to znamenalo nelehký úkol – naučit se s loutkami pracovat. Dne 8. února roku 1961 byla kreslirna v prvním patře bývalé školy (dnešní Městská knihovna na Masarykově ulici) rozhodnutím rady Městského národního výboru v Luhačovicích přidělena loutkovému souboru: „Loutkové scéně přidělena k dalšímu užívání v bývalé školní budově na rozcestí jedna velká a jedna malá místnost v I. poschodí. Po adaptacích, které budou v budově provedeny.“ Podepsání za školskou a kulturní komisi Iva Mikulášková (kulturní referentka MěNV Luhačovice) a předseda MěNV Cyril Mikulec.

4. TŘETÍ ZŘIZOVATEL LOUTKOVÉHO DIVADLA – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ STŘEDISKO (1962–1980)

Se změnou působiště loutkové scény souvisela také změna zřizovatele.

Novým zřizovatelem loutkového divadla se v roce 1962 stalo Kulturní a společenské středisko při Městském národním výboru v Luhačovicích, které pomohlo souboru dokoupit několik loutek, dekorací a rekvizit. V novém prostředí, na novém jevišti a s novým zřizovatelem byla zahájena činnost dne 25. března 1962 hrou Milana Lesného – Pohádka oslunci.

Kapacita hlediště byla oproti loutkovému sálu v bývalé sokolovně asi dva a půlkrát menší (maximálně pro sto dětí), hloubka jeviště se stala nevyhovující, nedalo se dobře využít horizont, vůbec ne pohyblivého pásu a promítání na horizont. Potíže také nastávaly s umístováním reflektorů a osvětlovacích ramp. Zhotovení osvětlovacího pultu a konstrukce trubkové kostry jeviště se ujal Josef Máčala. Bez zákulisi a propadla pro recitátory se dá říci, že soubor byl od této doby ve svém, byť velmi skromném divadle. Z důvodu chybějícího propadla se začaly pořizovat zvukové nahrávky na magnetofon. Hlasový záznam se natáčel na zkouškách, natočený pásek se

pak pouštěl na představení a nahrazoval živé recitátory. Díky tomu mohla být například usku-tečněna premiéra hry Jana Zemly – Ponocný a strašidlo. Uvedena byla 15. dubna 1962 dopoledne pro Dětskou léčebnu Radun a odpoledne v Městské lidové knihovně. Ve stejný den probíhala Městská konference KSČ (Komunistické strany Československa), které s účastí mnoho členů souboru, a navíc byla i velikonoční neděle. Zaznamenáním mluveného slova při zkouškách na kotoučový magnetofon tak mohla premiéra proběhnout za nepřítomnosti recitátorů.

Přes personální problémy se i v těchto letech soubor účastnil okresních loutkářských festivalů s představeními Perniková chaloupka, Aladinova kouzelná lampa a Ostrov splněných přání ve Vizovicích, Napajedlech a v Otrokovicích.

Klesajícím zájmem o činnost loutkového sboru pomalu, ale jistě docházelo k rozpadu skupiny recitátorů. Zájem o práci v divadle pomalu ochaboval. Staří členové souboru odešli a noví nepřicházeli. Počet, který se vždy pohyboval kolem dvaceti členů, klesl na pět vodičů a dva až tři recitátory. Odešli také technici. Loutky tradičně vodily ženy, ale stávalo se, že na zkoušky mohly chodit pouze tři vodičky. Aby mohl být chod divadla udržen, obrátil se soubor na ředitelství zdejší odborné školy knihkupecké, kde získal pět studentek vodiček. Situace byla na krátké období sice zachráněna, šlo však jen o provizorní řešení, protože děvčata docházela do školy v pěti-měsíčních turnusech. S podobnými potížemi se potýkaly i další amatérské soubory v okolí, např. v Bojkovicích, Uherském Brodě, Vizovicích i v okresním městě Gottwaldov (dnešním Zlíně).

V prosinci 1974 procházela budova bývalé školy rekonstrukcí a práce souboru byla opět přerušena. MěNV rozhodl, že se všechny loutky, rekvizity, kulisy přestěhují po dobu přestavby do zámku, působiště MŠ, která pro tento účel uvolnila jednu místnost. Za necelý rok dal národní výbor příkaz k dalšímu stěhování do prázdné hospodářské budovy v ulici Branka z důvodu uvolnění místnosti v zámku pro potřeby mateřské školy.

Ve staré škole zatím probíhala výměna oken, byly vsazeny nové stropní trámy, položena parketová podlaha a do celé budovy instalováno plynové etážové topení. Stavební úpravy trvaly téměř dva roky, až do září roku 1976. Při rekonstrukci došlo k nenávratnému ničení archiválií. Zedníkům se hodil velký formát časopisu Loutkář a archivní plakáty na příkrý-vání podlah, později malířům na neodmyslitelné papírové čepice pokrývající strop.

Po ukončení stavebních prací žádal Štěpán Karlovský o klíče od sálu na kulturním odboru MěNV. Dostal informaci od paní Ivy Mikuláškové (kulturní referentka), že si klíče od místnosti loutkového divadla již přebíral učitel Vladimír Schlimbach. Zároveň mu sdělila jednu zásadní nepřijemnou novinku, jak stojí zapsáno v záznamech loutkového odboru: „S. předseda MěNV rozhodl přidělit kulisárnu souboru s. Schlimbacha, jako náhrada je loutkovému souboru přidělena malá místnůstka zřízená ze zrušeného sociálního zařízení v prvním poschodí. Jde spíše o chodbičku metr širokou, necelé tři metry dlouhou se zkosným stropem.“

V těchto nejtěžších krizových letech souboru, pro něž je třeba hledat objektivní příčiny v nezájmu společnosti podporovat tuto kulturní činnost, se obecní kronikáři nezabývají prakticky vůbec sběrem informací o loutkovém divadle. V rozptýl let 1945–1979 lze nalézt pouze 3 zprávy (dvě v záznamech kronikářky Karoliny Kařkové, jedna v zápise Rostislava Brzáka), které obsahují jen povrchní informace a neodhalují nic podstatného, jako například: „Loutkářský soubor pod vedením uč. Štěpána Karlovského pravidelně nacvičuje. V roce 1979 měl 13 představení. Pracuje v něm 20 členů.“

„Loutkové divadlo za vedení Štěpána Karlovského, zástupce ředitele devítileté školy při léčebně, sehrálo i za ztížených podmínek v letošním roce 12 představení. Každé představení bylo hráno 3krát. Návštěva byla pěkná a radost dětí velká. Při vodění

loutek vypomohlo několik absolventů pobočky knihkupeckého učiliště z Gottwaldova.“

Ukázalo se, že loutkářský soubor, který sehrál přes sezonu deset až patnáct představení, neměl pro město a jeho reprezentaci takovou prestiž jako daleko atraktivnější Diví saxofonový soubor, který v lázeňské sezoně hrál každý víkend pro pacienty v lázeňských léčebných ústavech a který reprezentoval město dokonce i za hranicemi ČSSR.

KONEC ČINNOSTI, KONEC SOUBORU, KONEC LOUTKOVÉHO DIVADLA V LUHAČOVICÍCH

Vzhledem k nevyhovujícím podmínkám začal soubor v lednu 1978 upravovat jeviště v Městské lidové knihovně. Zdravotní stav Štěpána Karlovského se zhoršoval. Z tohoto závažného důvodu navštěvoval divadlo pouze sporadicky. Již delší dobu ho zastupoval Jiří Koutný. Dne 2. 7. 1979 Štěpán Karlovský odesílá dopis adresovaný MěNV, k rukám kulturní referentky Ivy Mikuláškové: „Vážení soudruzi, rozhodl jsem se, že ze zdravotních důvodů nebudu dále zastávat funkci vedoucího zdejšího LD. V souboru se dohodli, že vedoucím bude s. Jiří Koutný. Já sám budu podle možnosti i nadále v práci v LD pomáhat.“

Loutkářská sezona byla zahájena na podzim na přehlídce v Závodním klubu MEZ Brumov hrou Vojtěcha Cinybulka Ostrov splněných přání. V prosinci byly na přání spolupracovníků Ludka Vavryse odehrány na mikulášské besídce ještě dvě jedno-aktovky. Při těchto vystoupeních soubor netušil, že se jedná o jeho poslední představení. V lednu roku 1980 bylo současně vedoucím souboru, panu Jiří Koutnému, oznámeno předsedou MěNV Cyrilem Mikulcem, že se loutkové divadlo musí vystěhovat ze stávajících prostor lidové knihovny, které budou sloužit jako politický kabinet. Navrhoval jediné možné řešení – přemístit divadlo do nevyužívané místnosti v zámku. Tento návrh se jevil jako nereálný, protože jeviště spolu s hledištěm se do místnosti při nejlepší vůli nemohlo vměstnat. Rozhodnutí o vystěhování loutkového divadla se stalo definitivní, a protože nebylo možné najít jinou vhodnou místnost či prostor ve městě, znamenalo toto rozhodnutí zrušení loutkového divadla. K tomu také dochází v dubnu roku 1980. Z loutkového sálu byl zřízen politický kabinet MěNV Luhačovice, ve kterém probíhala školení členů KSČ do roku 1989.

Část dochovaného loutkového inventáře z roku 1930 byl v té době již starožitný a tím i velmi cenný. Přes padesát let starých kusů loutek spolu s třiceti dvěma neoblečenými kusy, rekvizity, kulisy, reflektory, rampy, technické vybavení divadla, rozvodná skříň, magnetofony, gramofon, zesilovač, dílenské nářadí, knihovna loutkářských her – vše bylo prodáno z rozhodnutí předsedy MěNV Luhačovice Cyrila Mikulce v roce 1984 pravděpodobně jinému závodnímu klubu ROH v okolí. Bohužel ani po několikaletém úsilí se nepodařilo vypátrat, komu přesně bylo divadlo prodáno a kam bylo odvezeno. V období, kdy dochází k likvidaci loutkové scény, Štěpán Karlovský po dlouhé těžké nemoci umírá dne 13. listopadu roku 1984 ve věku sedmdesáti tří let. Kulturní tradice loutkového divadla se již nikdy v Luhačovicích neobnovila.

Jak ukazuje přítomnost, zánik kulturní tradice s hlubokými kořeny a likvidace loutkové scény se stává nepřijatelným a obrovským omylem historie města Luhačovic. Bez velmi cenného inventáře, kterým soubor disponoval a který shromažďoval přes půl století, lze zcela vyloučit možnost obnovení loutkové tradice v Luhačovicích. Příběh jednoho regionálního amatérského loutkového souboru je již navždy ukončen. Zůstávají však bohaté vzpomínky těch diváků, kteří jako děti na představení chodili: „...krásné loutky oživené lidskými hlasy, podbarvené podmanivou hudbou. Když si vzpomenu na sál v dnešní knihovně, přelpněný štěbetajícími dětmi a trpělivými rodiči, kteří všichni čekali, až zazvoní zvoneček a opona se otevře... I dnes, po mnoha desetiletích, si uvědomuji to čarovné kouzlo loutek.“

Akademie Václava Hudečka již má svoji vítězku

V pátek 10. srpna byl slavnostně ukončen 14. ročník Akademie Václava Hudečka, na kterou letos přijelo 18 studentů, z toho jeden Ital Jacopo Cocciamani. Díky sponzorům si nejlepší z nich mohli odvézt z Luhačovic hodnotné ceny, z nichž tradičně student ze všech nejvýraznější získává mistrovské housle. Letos housle putovaly spolu s jejich šťastnou majitelkou, 24letou houslistkou Markétou Řihovou, do Nebílov na Plzeňsku. Blahopřejeme.



ZŠ při dětské léčbě zahajuje školní rok

Menší, útulná třída, noví spolužáci, neznámá paní učitelka. S tím vším se musí vyrovnat žáci, kteří nastoupí 3. září 2012 do Základní školy při dětské léčebně v Luhačovicích.

Pravidelně zahajujeme školní rok jako v jiných školách, jen vítáme děti z celé republiky a různých typů škol. Deset pracovníků školy se těší na dětské pacienty a snaží se jim léčebný pobyt v Luhačovicích zpříjemnit.

Pro tento školní rok pro ně připravujeme novou učebnu s osmi počítači, kterou budujeme v rámci projektu EU peníze školám. Při vyučování využíváme novou učební techniku, interaktivní tabule a nejnovější výukové programy. Naši práci nám komplikuje nová zdravotní vyhláška, která zkracuje pobyty dětských pacientů v lázních na čtyři týdny. Podle slov primářky léčebny MUDr. Rydlové zůstane režim předepisování lázeňské péče pro děti a dorost zachován, a to včetně úhrady za pobyt doprovodu do 6 let věku dítěte. Lázně Luhačovice se snaží přitáhnout nové dětské pacienty, zkvalitnit svoji nabídku, a proto plánují na závěr tohoto roku rekonstrukci části dětských pokojů v léčebně Miramonti na pokoje se sociálními zařízeními.

Počty dětských alergiků i astmatiků rok od roku rostou. Proto je kladen důraz na léčebnou rehabilitaci dětí s respiračními nemocemi, proto je tak důležité začít s lázeňskou léčbou co nejdříve. Naše škola a její zaměstnanci se aktivně zapojují do tohoto procesu a jsou připraveni pomáhat dětem s jejich školními úkoly a povinnostmi a zabezpečovat jejich výchovu a vzdělávání během lázeňského pobytu.

Srdce zveme všechny zájemce na prohlídku naší školy ve středu 19. září 2012 od 10 do 15 hodin.

Marta Hubáčková, ředitelka školy

Překvapivý úspěch akce Sekáč na Charitě

Ve druhém srpnovém týdnu uspořádala Charita Luhačovice akci s názvem Sekáč na Charitě. Zaměstnanci a přátelé charity přinesli nepotřebné oděvy, bižuterii a koženou galanterii. V keramické dílně charity se tyto věci prodávaly. Jednotná cena 20 korun za kus. Téměř každý druhý nakupující přispěl více než byla symbolická cena za kus. Celkem se za tři dny Sekáče prodalo 160 kusů věcí, za ně charita utržila 2960 korun.

„Další částkou 1 030 korun nás podpořili drobní dárci. Celkový výtěžek z akce Sekáč na Charitě Luhačovice je 3 990 korun. Pán Bůh zaplať. Tyto peníze budou použity na provozní náklady, konkrétně na nákup pohonných hmot do charitních aut. Částka zhruba pokryje náklady na měsíční provoz dvou našich aut,“ uvedla Lenka Semelová, ředitelka Charity Luhačovice.

Část neprodaných věcí bude v rámci podzimní sbírky šatstva odvezena do Diakonie Broumov, kde budou věci použity k humanitárním účelům. Vybrané kusy si charita nechá pro své potřeby.

„Zatím jsme velmi překvapeni, kolik lidí akci podpořilo. Vyprázdnili své šatníky a poskytli k prodeji mnohdy i pěkné oděvy a šperky. Myslím, že bychom do budoucna mohli udělat ze Sekáče pravidelnou akci,“ dodala Lenka Semelová.

Charita Luhačovice vás zve na Týden s charitou, který proběhne v týdnu od 20. do 27. září, podrobnější informace najdete na internetových stránkách Charity Luhačovice.

Olga Skovajsová

Halu Vincentku v Luhačovicích zaplní divadelní kostýmy, makety, ocenění i fotky

Kostýmy, makety, fotografie herců a inscenací z historie i současnosti vystavuje Městské divadlo Zlín v Hale Vincentka v Luhačovicích.

Výstava je instalována na dvanácti oboustranných panelech o rozměrech 119 × 84,5 cm (na výšku). Divadlo vystaví dvě makety od Jaroslava Čermáka z her Kabaret a Černá komedie a pochlubí se i dvěma prestižními cenami – Cenou diváků České televize v rámci cen Alfréda Radoka za inscenaci Smrt Hippodamie z roku 2007 a cenou, kterou získala inscenace Muž jako muž v roce 1973. Návštěvníci si budou moci prohlédnout i sedm kostýmů. „Na těch dvaceti čtyřech plochách ukážeme nejvýznamnější body historie našeho divadla, představíme inscenace, režiséry, výtvarníky, herce a dramaturgy,“ prozradil výtvarník zlínského divadla Radek Pluhař a dodal, že divadlo představí i současný repertoár a přiblíží první premiéry v nové sezoně, kterou 8. září zahájí premiéra Přiběhů obyčejného šilenství.

Výstava potrvá do 6. září. Po celou dobu jejího trvání bude v Hale Vincentka k dispozici i formulář k objednání předplatného, který je k mání i v pokladně divadla nebo na webu.

*Mgr. Veronika Jurčová,
tisková mluvčí Městského divadla Zlín*

Fotbal v Kladné Žilíně

Můj vnuk se v kočáru stále vrtěl a ne a ne usnout. Vracel jsem se tedy s nepořízenou. Náhle na mne někdo zavolal: „Počkej, ty sbíráš ty staré papíry a fotky, tak tady máš. Něco jsem našel v garáži.“ Dal mi letitý pořadač rádně zaprášený se slovy: „Nějak se tím prober, mně už je to na nic, snad tam něco najdeš.“ Poděkoval jsem, a protože krátká zastávka přiměla mého vnuka k hlasitým protestům, rozjel jsem se domů. Večer jsem začal papíry třídit. To, co nakonec zbylo ve výběru, ale opravdu stálo za to. Dokumenty z poloviny minulého století mapovaly založení Sokola v obci 21. srpna 1950 a zaznamenávaly vzestupy a pády zejména jeho oddílů kopané. Ne, nehrála se tu liga, jen okresní přebor a hřiště si hráči sami vybudovali v lokalitě „Na Široké“, kam bylo přibližně stejně daleko z Kladné jako z Rudimova. Trávník zcela jistě nebyl anglický, na krátko strážný, povrch nebyl ani zdaleka rovný, a pokud některý z hráčů kopl trochu silněji na branku soupeře, mič se skutálel ze svahu a hledal se pak dlouhé minuty, které se asi nenastavovaly. Mič byl kožený, s pletením navrchu, což bylo nepříjemné zejména při hlavičkování. Dohušťoval se někdy i během zápasu, případně díry se lepily

smůlou z borovice. Místní hráčský kádr byl velmi úzký, takže se občas stalo, zejména po nějaké oslavě, že se registrovaný hráč nemohl postavit na vlastní nohy a náhradníci už vůbec ne. Pak to končilo žádostmi, aby mohl hrát někdo neregistrovaný, což soupeř vždy odmítl a utkání skončilo kontumací. Dokumentované výsledky z této doby vyznívají samozřejmě ve prospěch klubů z větších míst, jako jsou a byly Luhačovice nebo Uherský Brod, ale i zde někdy došlo k překvapením. Tradičním rivalem místního klubu však byl Rudimov a Přeckovice a rivalita to byla ohromná. Pamětníci vzpomínají, že příznivci Rudimova vyvrátili branky na místním hřišti, aby se zápas nemohl konat. Dojemné jsou i zprávy v korespondenčních listcích, kdy si funkcionáři smlouvali den, místo a čas, kdy se sejdou k zápasu, a upozorňují soupeře na barvu svých dresů, aby si soupeř náhodou nezvolil stejné. Zprávy o finančním hospodaření klubů by si měli někdy přečíst i současní činovníci jednak proto, aby se přesvědčili o tom, jak přesně se počítalo s každou korunou, a částky v desítkách korun, nikoli na hráče, ale na klub a rok, by dnes byly víc než úsměvné. Přesto, a proto se tehdy sportovalo hlavně pro radost a s jistým smyslem pro fair play. Určitě však ne pro slávu nebo pro peníze. A legrace u toho bylo určitě také víc než dost.

Za poskytnuté archivní materiály děkuji panu Ladislavu Mikulcovi.

(j.h.)

Kloboukový den s Calmou



Přijďte v neděli 9. září 2012 do lázní s kloboukem na hlavě zavzpomínat na staré časy! Těšíme se na vaše kloboukové kreace!

Od 15.00 hodin na Lázeňském náměstí **Kolonádní koncert** spojený s historickou módní přehlídkou. Účinkuje Komorní smyčcový orchestr

Zlín a Luhačovicický okrašlovací spolek Calma.

Marie Calma Veselá byla významná osobnost českého kulturního života, pěvkyně, klavíristka, básnířka a spisovatelka, manželka budovatele moderních luhačovicových lázní MUDr. Františka Veselého. Narodila se 8. září 1881 v Unhošti. Luhačovicický okrašlovací spolek, jenž její umělecký pseudonym Calma přijal do svého názvu, si vzal za úkol připomínat vždy o prvním zářijovém víkendu v Luhačovicích tuto významnou osobnost. A jak jinak vzpomenout na ženu – umělkyni – básnířku a pěvkyni, než formou koncertu? Kolonádní koncert na Lázeňském náměstí v Luhačovicích je komponován jako komentovaná přehlídka historické módy. Letos poprvé je obohacen tématem Kloboukového dne, spojeným s výzvou k eleganci v lázních. V rámci historické módní přehlídky bude vyhodnocen neeleganternější účastník z řad lázeňských hostů, který získá luxusní večeri pro dva ve vyhlášené restauraci Racek nad kolonádou.

Blanka Petráková

Od 1. 9. 2012 ukončí praxi dětského lékaře MUDr. Věra Vytopilová a současně i sestra L. Šoukalová. Ambulanci přebírá MUDr. Jitka Kandrnálová – atestovaný pediatr, atestovaný neonatolog, dlouholetá praxe na dětském a novorozeneckém oddělení KNTB Zlín, sestra Bc. Lenka Ždanová – diplomovaná dětská sestra, laktační poradkyně, praxe na dětském a novorozeneckém oddělení KNTB Zlín.

Nová ordinace:

Po 7.30 – 11.30, 11.30 – 13.30 poradna;

Út 7.30 – 11.30, 12 – 15 poradna;

St 7.30 – 11.30, 11.30 – 13 poradna;

Čt 11.00 – 13.30, 14 – 18 poradna pro větší děti;

Pá 7.30 – 12.30.

MUDr. Vytopilové děkujeme za dlouholetou péči o dětské pacienty v Luhačovicích a okolí.

DDM Luhačovice zahajuje školní rok

Od 3. září 2012 opět zapisujeme do kroužků a zájmových činností na školní rok 2012/2013. Během roku Vám nabízíme: pravidelné činnosti (zájmové kroužky, kluby, déletrvající kurzy nejrůznějšího zaměření – pohybové, sportovní, taneční, rukodělné, výtvarné, společenské, vzdělávací, přírodovědné aktivity, ...), příležitostné činnosti (tradiční akce i nové programy během školního roku a o prázdninách), spontánní činnosti od měsíce října – mimo prázdninové dny – (KLUB K pro žáky, KLUBÍK pro rodiče s dětmi vždy v pondělí, úterý a středu od 9.00 – 11.00 hod.), táborevé činnosti (aktivity pohybového i nepohybového charakteru zejména v době školních prázdnin – příměstské, pobytové tábory).

Z nabídky si mohou vybrat děti, mládež, studenti, dospělí i rodiče s dětmi.

Informace můžete získat: www.ddmluhaovice.cz, e-mail: ddm@ddmluhaovice.cz, tel.: 577 131 686, 577 131 687.

Rádi Vám poradíme při výběru vhodné zájmové činnosti. Jak se přihlásit?

Je to velmi snadné, stačí si vybrat pro děti i pro sebe vhodnou aktivitu, vyzvednout a vyplnit přihlášku a vše odevzdat v DDM nejpozději do 31. 10. 2012.

Eva Tomalová, ředitelka DDM Luhačovice



AKCE DDM ZÁŘÍ

Sobota 1. 9. 8. 15 cvičák KK Slavičín
NEOFICIÁLNÍ ZÁVODY AGILITY

Sobota 8. 9. okolí Orea hotelu Fontána
VYCHÁZKA ZA POHÁDKOU

V případě nepříznivého počasí se akce uskuteční 9. 9.

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY V NAŠEM MĚSTĚ 16. – 22. 9.

Během Týdne mobility bude probíhat současně několik akcí na různých místech našeho města. Akce jsou připravovány nejen pro žáky ZŠ a děti MŠ, ale také pro veřejnost. Spolupracovat bude mnoho subjektů i jednotlivců.

Neděle 16. 9. od 15.00 do 17.30 hod.
CYKLOBRUSLOZÁVODY NA PŘEHRADĚ

Čtvrtek 20. 9. od 16.00, odjezd ze zámecké zahrady
CYKLOVÝLET

1. trasa: Zámecká zahrada – Biskupice – letiště – Řetechov – Pozlovce – přehrada – minigolf
2. trasa: Zámecká zahrada – přehrada – minigolf

Pátek 21. 9. od 10. do 13.00 hod.
UKÁZKA PRÁCE SLOŽEK IZS (HASIČI, POLICIE)

Úplná uzavírka místní komunikace III. třídy – ulice Nábřeží (od tržnice po Najádu)

Pátek 21. 9. od 12.30 do 14.00 hod.
ODBĚR GLYKÉMIE A MĚŘENÍ TLAKU V CHARITĚ

Pátek 21. 9. od 16.00 hod., start od minigolfu
ORIENTAČNÍ ZÁVOD PRO RODIČE S DĚTMI okolím minigolfu a přehrady, start od minigolfu
Podpořte tyto aktivity svou účastí na jednotlivých akcích a také tím, že například 22. 9. NECHÁTE AUTO DOMA a vyrazíte pěšky nebo na kole nebo využijete jiného hromadného dopravního prostředku. Vždyť přirozenější je chůze pěšky, zdravější je jízda na kole.

Blíží informace o připravovaných akcích najdete včas na plakátech, na webových stránkách DDM Luhačovice, na vyžádání je zašleme také na vaši e-mailovou adresu.

Malí šikulové na kolečkových bruslích

Zatímco loni využilo nabídky týdenního příměstského tábora s výukou bruslení na in-line bruslích sedm rodičů, letos na hřišti v lokalitě Na Jamě bruslilo dvanáct malých sportovců.

„Zhruba polovina dětí je na tábore podruhé. Jsou tu děti od šesti do jedenácti let. Máme je rozdělené do dvou skupin – úplní začátečníci a pokročilí. Ráno začínáme rozvíčkou bez bruslí, uděláme si pár cviků na zahřátí. Pak si obujeme brusle a učíme se základy bruslení, kromě návčiku hrajeme na bruslích zábavné hry, pak je oběd, polední klid, bruslení kolem přehrady. Následně se vracíme na naše stanoviště Na Jamu, kde ještě trošku trénujeme a hrajeme hry. Kolem čtvrtě si děti vyzvedávají rodiče,“ uvedl Patrik Hetmer, hlavní organizátor příměstského tábora a zároveň licencovaný instruktor výuky bruslení na in-line bruslích.

Během týdne se děti naučí základy pádů, odrazů (ty se cvičí nejprve na trávě). Postupně se přechází na asfalt, kde se děti učí brzdit, základy obloučků. Ty zdatnější trénují přeshlapování bruslí a složitější cviky.

„Hrajeme s nimi také různé hry, aby je to bavilo. Samozřejmě dbáme na bezpečnost. Děti musí mít přílby a chrániče na lokty, kolena i zápěstí. V rámci pobytu jsou děti pojištěny proti úrazu, ale máme tu i lékárničku na případné odřené koleno,“ dodal Patrik Hetmer.

O děti se starají dva školení instruktoři s licenci. Jedná se o licenci akreditovanou ministerstvem školství.

Organizátoři mají připravenou i mokrou variantu. V budově minigolfu je k dispozici stolní fotbal, šipky nebo deskové hry. Na závěr tábora je pro rodiče a děti připraven malý táborák, kde se předávají medaile za šikovnost a statečnost.

Olga Skovajsová

Sedmý ročník tenisového turnaje ve čtyřhře Radnice Cup 2012 má své vítěze

V sobotu 25. srpna se na tenisových kurtech U Ottovky hrál sedmý ročník tenisového turnaje Radnice Cup 2012. Počasí, po parném týdnu, tenisu opravdu přálo. Bylo pod mrakem a teploměr ukazoval příjemných 22 stupňů Celsia. Oproti avizovaným osmi dvojicím do litých bojů nastoupilo jen dvojice sedm.

„Musel jsem změnit pravidla. Vždy se hrávalo na dvě skupiny, tentokrát hrajeme v rámci jedné tabulky. Hraje každý s každým a počítají se body. První cenou je putovní pohár, za druhé a třetí místo se budou dostávat menší poháry. Sedmé, poslední místo získává cenu útechy, kterou věnoval starosta města,“ uvedl Zdeněk Linhart, prezident tenisového turnaje Radnice Cup.

Turnaj vyhrála a putovní pohár získala dvojice Jan Křenek a Jiří Šustek. Druhé místo patřilo dvojici Vladislav Běhuněk a Ladislav Pavlacký. Poháry za třetí místo si z turnaje odnesli loňští vítězové Martin Plášek a Tomáš Mejzlík. Čtvrté místo Ivo Kaplan a František Hubáček. Páté místo Zdeněk Konečný a Libor Manda. Šesté místo Libor Slezák a Josef Pilát. Sedmé místo Zdeněk Linhart a Jiří Černobila.

„Byla to tady moje premiéra, jsem moc rád, že jsem byl pozván. Šlo o velice přátelské setkání a o výkony až tak nešlo. Přesto si myslím, že každý dal do zápasů všechny síly,“ uvedl Jan Křenek, vítěz turnaje.

„Bylo to tu moc příjemné. Já tenis moc nehraji, přesto bylo moc fajn si po dlouhé době zahrát, obzvláště s člověkem, kterému jde tenis mnohem lépe. Bylo to tu příjemné setkání a to vítězství bylo tak trochu navíc,“ řekl Jiří Šustek, člen vítězné dvojice.

Olga Skovajsová

Sparta Praha ladila předzápasovou formu ve wellness hotelu Augustiniánský dům

Fotbalisté Sparty Praha ladili formu na nedělní zápas s 1. FC Slovácko v luhačovicím wellness hotelu Augustiniánský dům. Hráči a celý realizační tým měli možnost využít komplexní služby, které tento luxusní wellness hotel nabízí. Mimo designový interiéru a služby hotelu ocenili znamenitou gastronomii Restaurantu Symfonie včetně profesionálního přístupu celého personálu.

„Velmi nás těší, že neúspěšnější klub českého a československého fotbalu si vybral právě náš hotel. Pro nás všechny je to obrovská čest,“ dodává sales & marketing manager Roman Tafák.

Divadelní Luhačovice 2012 s předzvěstí jubilejního patnáctého ročníku

Komedie s detektivní zápletkou Splašené nůžky (autor Paul Partner) v podání herců Městského divadla Zlín byl sobotou 25. srpna zakončen 14. ročník přehlídky komorní divadelní tvorby Divadelní Luhačovice 2012. Po pět večerů, v týdnu od 21. srpna, se v luhačovicím Lázeňském divadle střídaly naše nejlepší divadelní scény – pražské Divadlo U Valšů, Divadlo Na zábradlí, Moravské divadlo Olomouc, UA Pierrot ve spolupráci se Slováckým divadlem Uherské Hradiště a Městské divadlo Zlín.

„Podle mého názoru byla všechna divadla skvělá. Jsem rád už za to, že se festival opět uskutečnil, protože doba je složitá. Našli se skvělí sponzoři a mám radost, že právě místní, z Luhačovic,“ uvedl Miloslav Mejzlík, prezident festivalu Divadelní Luhačovice, a dodal: „vždycky se snažíme, aby byl festival pestrý. Nechceme tu mít jen komedie, ale i vážnější témata. Každým rokem střídáme kmotry festivalu, jednou je to slovenský a jednou český herec. Mám radost, že letos je kmotrou moje výborná kamarádka, kolegyně Dana Batulková. Příští, patnáctý ročník bude tak trošku výjimečný, moc bych si přál, kdyby se nám podařilo pozvat kmotry všech uplynulých ročníků. Takovou lahůdkou by bylo kmotrovství některého česko-slovenského manželského páru. Moc by se mi líbil Radek Brzobohatý a jeho žena, herečka Hanka Gregorová. Alevš všechno je v zatím v jednání. Nepředběháme.“

Doprovodným programem Divadelních Luhačovic byla scénografická výstava Městského divadla Zlín, beseda s MUDr. Janem Cimickým a beseda s kmotrou festivalu Danou Batulkovou a prezidentem festivalu Miloslavem Mejzlíkem.

Olga Skovajsová



Charita Svaté rodiny

Od 9.30 do 11.30. Vstup 20 Kč

Denní stacionář CHSR, Hradisko 100, STRAHOV, Holubyho 383

3. 9. Sváteční slovo / P. Václav Fojtů

5. 9. STRAHOV / Sváteční slovo / P. Václav Fojtů

10. 9. Keramika, zvoneček

12. 9. STRAHOV / Prohlídka stáčírný pramene VINCENTKA

17. 9. Burza receptů, karamelový medovník

19. 9. STRAHOV / Společenské hry

24. 9. Harmonika / Eva Dostálová

26. 9. STRAHOV / Diabetes, beseda / PharmDr. Eva Valentová

Další informace mobil: 739 344 052, 731 646 717, pevná linka: 577 132 363

Společenská kronika

Narození

Štěpánka Gottwaldová
Rodičům srdečně blahopřejeme.

Výročí narození

František Dynka	85 let
Ludmila Čechová	87 let
Marie Máčalová	87 let
Vojtěch Velecký	80 let
Marie Plecháčová	87 let
Anna Zápecová	87 let
Alois Kudláček	88 let
Bohumila Šedivková	85 let

Přijměte naši srdečnou gratulaci.

Sňatky

Stanislav Malaník a Lenka Polanská
Blahopřejeme.

Úmrtí

Miloslav Čoudek	90 let
Marie Turečková	63 let
Jarmila Pešková	54 let
Marie Semelová	86 let

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

Pokud nemáte zájem o zveřejnění ve společenské kronice, sdělte to prosím do redakce LN (tel.: 577 133 980) nebo na matriku MěÚ Luhačovice.

Blahopřání

Dne 24. 9. oslaví své 70. narozeniny pan **Jaroslav Juřík**, vášnivý rybář, tenista a kuželkář z Luhačovic.



Stále zdraví, spokojenost v životě a lásku od celé rodiny mu přejí manželka Božena, děti Dana s dcerou Martinou, Jaroslav s Magdou a synem Michalem, Romana s Pavlem a dcerou Aničkou Bertičkovou.

Vzpomínka

Dne 8. 9. vzpomeneme 1. výročí úmrtí pana **Josefa Hubáčka** z Retechova.



S láskou vzpomíná manželka Marie, syn Martin s přítelkyní Zuzanou.

Vzpomínka

Dne 25. 8. uplynul smutný jeden rok od chvíle, kdy nás navždy opustil můj manžel pan **František Janiček**.



Děkujeme všem za tichou vzpomínku. Manželka Hana, dcera Ivana a syn František.

Vzpomínka

Dne 9. září by se dožila 80 let paní **Ludmila Obadalová**. Zároveň jsme si připomněli, že již uplynulo 16 let od jejího úmrtí.



S láskou a úctou vzpomínají dcery Eliška a Jarmila s rodinou.

Vzpomínka

Dne 16. září 2012 by oslavil 90. narozeniny náš tatínek pan **Karel Kranz**.



S láskou stále vzpomínají dcery Jana a Božena s rodinami.

Vzpomínka

Kdo byl milován, není zapomenut.
Dne 19. 7. 2012 nás navždy opustila manželka, maminka, setra, švagrová a teta **Jarmila Pešková**.



Stále vzpomíná manžel a synové.

Vzpomínka

Dne 26. září 2012 uplyne 20 let od úmrtí naší drahé maminky paní **Marie Hüblvé**.



S láskou vzpomíná manžel, syn Zdeněk, dcery Jana, Stanislava, Marcela s rodinami. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Vzpomínka

Dne 24. 9. uplyne smutný jeden rok od chvíle, kdy nás navždy opustil můj milovaný manžel pan **Jaroslav Šustek**.



Děkujeme všem za tichou vzpomínku. Manželka Emília, syn Petr a dcera Karina, rodiny Oheralová a Kroupová.

Ztráty a nálezy – rok 2012

březen: sportovní taška, svazek klíčů,
duben: mobilní telefon, květen, kolo
červen: nákupní taška,
červenec: diář + tlakoměr, kapesní svítilna.

Blíží informace na matrice MěÚ Luhačovice.

Kronika

Pokračujeme v našem vyprávění starých kronikářů, dostáváme do roku 1936.

President republiky dr. Edvard Beneš v Luhačovicích dne 18. a 19. června 1936

Když jejich majitel Otto Serenyi seznal, že nemůže požadavkům náročnějších hostů stačit jak zařízením lázní, tak i ubikacemi, počal kolem roku 1900 vyjednávat s dr. Františkem Veselým buď o nájmu, nebo o prodeji lázní. R. 1902 byla utvořena akciová společnost a ujala se vedení lázní. Počátek činnosti akciové společnosti v budování lázní je

dokumentován svéráznou architekturou Dušana Jurkoviče, výstavbou a přestavbou Janova domu, Vodoléčebného ústavu a Jestřábí. Když přibývalo hostů z Haliče a ruského Polska, vystavěla správa lázní – v domněnce, že přivábí zámožnější kruhy z těchto krajů – Dům Bedřicha Smetany. Velké finanční zatížení společnosti utlumilo prudký tento vývoj a válka světová rovněž nepřispěla k rozvoji lázní. Velký impuls k dalšímu rozvoji nastal se vznikem akciové společnosti, především se snažila, aby si zajistila dostatek minerální vody. Proto byly staré prameny znovu zachyceny a novými vrty získány prameny nové. Pak byla věnována obzvláštní péče rozšíření a nové úpravě všech našich ústavů léčebných. Vystavěna byla nová administrativní budova. Když tyto základy lázní byly znovu upevněny, postoupila správa lázní k výstavbě Společenského domu a právě letos bylo dokončeno překlenutí potoka ve středu lázní. Výsledky činnosti akciové společnosti byly povzbuzením k činnosti soukromníků a různých ústavů, která se zračí ve výstavbě četných vil, hotelů a ozdravoven. Luhačovice jsou nyní největšími českými lázněmi v ČR a v posledních letech celkem do počtu hostů se řadí ihned po Karlových Varech na druhé místo. Pane presidente, popsals jsem Vám vývoj našich lázní, nevím, zdali jsem to dobře vystihl, jak vypadaly Luhačovice před padesáti lety, když je srovnáváme s Luhačovickými dnešními.

Význam lázní je v jejich minerálních vodách. Luhačovické minerální vody jsou kyselky alkalicko-muriatické, jejich chemická skladba je balneology i v cizině uznávána jako zvláštní a také i velmi ceněna. Léčbu našimi vodami bychom roztrídili na dvě hlavní skupiny: na léčení různých chorob vnitřních a na léčení chorob dýchacího ústrojí. Druhá skupina léčby nabyla velikého významu vybudováním inhalatoria. Luhačovice neměly a nemají význam pro ČR jen jako místo lázeňské, ony byly a jsou dosud místem, kde se scházeli národu významní činitelé ze zemí historických i ze Slovenska a kde se pěstovaly styky československé vzájemnosti. Právě letos bude v našich lázních jubilejní sjezd Československé jednoty.

Pane presidente, tak jako v roce 1924 jsme vítali u nás radostně našeho prvního presidenta T. G. Masaryka, tak srdečně a upřímně vítáme i Vás a jediným našim přáním je, aby se Vám u nás zalíbilo, přiležitostně nás pocítil dalším pobytem.

Ředitel měšťanské školy z Uh. Brodu Jan Němeček promluvil za okresní výbor uherskobrodský:

Pane presidente republiky, vítám Vás jménem okresního výboru uherskobrodského, děkuji za vysilující činnost, s kterou jste po 17 let života řídil mladou republiku tak, že se stala nezbytností střední Evropy a ostrovem klidu a pořádku. Děkuji za Vaše působení ve Společnosti národů, které způsobilo, že se svět mohl těšit plnému míru, kterého je k zlepšení dnešních poměrů bezpodmínečně potřeba. Vaše zásluhy byly oceněny na patřičných místech ústy povolanějšími a mé připomínky mají jen vyjádřit hlubokou úctu, kterou jsme Vám povinni.

Navštívil jste moravsko-slovenské pohraničí, pane presidente republiky. Naše prameny napájí Moravu a Váh. Náš okres je mostem mezi Moravou a Slovenskem. Z hradské nivy u Bojkovic, kde prezident Osvoboditel rád prodléval, lze zrakem objevit moravský hrad Buchlov a slovenský Všatec. Jsou zde mosty i dějinného významu. Naše Javořina vlídně shlíží na rodiště J. A. Komenského, do úrodných rovin T. G. Masaryka i rodného kraje M. R. Štefánika. Je symbolické, že Vás zde můžeme vítati jako pokračovatele těchto velikánů našich dějin.

pokračování příště

Zasílání faktur elektronickou poštou

Faktury za vodné a stočné mohou zákazníci obdržet i elektronicky.

Upřednostňujete elektronickou komunikaci? Ztrácí se Vám korespondence z poštovní schránky? Zdržujete se často mimo své trvalé bydliště? Společnost MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a. s., (dále jen MOVO), která je členem skupiny Veolia Voda, připravila pro své zákazníky a spotřebitele novou službu umožňující zasílání faktur elektronickou poštou. Služba je určena pro fyzické i právnické osoby. Faktura bude zasílána na uvedenou elektronickou adresu jako příloha e-mailové zprávy ve formátu PDF. Odběratelé, kteří se zaregistrují do 30. září, budou zařazeni do slosování o hodnotné ceny. Veškeré informace získáte na naší zákaznické lince 840 668 668 nebo na www.smv.cz.

Kvalitní, značkový, krátce použitý

SEDACÍ NÁBYTEK

z Rakouska
za příznivé ceny
pro Vás nebo Vaše ubytovací zařízení
nabízím na:

www.nejlevnejsi-sedacky.cz

v LUKOVĚ u ZOO LEŠNÁ
tel. 605 844 083

Kosmetika – Luhačovice

Nově otevřena na Komenského 364
Slevové bonusy
Tel.: 607 823 722

**O penzijní reformě mnozí hovoří,
my vám s ní pomůžeme.**

Tel.: 774 053 967, 773 003 848

**Plavání kojenců a batolat od 1 roku
věku + plavání rodičů s dětmi od
3 let v bazénu v Luhačovicích**

Hravou formou seznamujeme děti s prvními krůčky do vody. Přihlášky a informace na kurzy v září, tel.: 608 863 417 pí Slivečková. S miminky od 2 měsíců plaveme v rehabilitační vaně. Těšíme se na vás.

V termínu od 2. 9. do 30. 9. 2012 bude Městská plovárna Luhačovice z důvodu plánované odstávky a oprav relaxačního bazénu uzavřena. Informace na www.plovarnaluhaovice.cz.

Ve čtvrtek 11. října 2012 vás zveme do Muzea luhačovického Zálesí na přednášku k výstavě Příběhy domů a vil, zaměřenou na stavby inspirované národní kulturou. Přednáška s promítáním začne od 16.00 hodin.

**Týden s charitou Luhačovice
20.–27. 9. 2012****ČTVRTEK 20. 9.**

Denní stacionář 9.30–11.30 hod.
TURNAJ V RUSKÝCH KUŽELKÁCH
Rádi se bavíte a soutěžíte? Tak tu máme jistě něco pro Vás – hru ruské kuželky. Za příznivého počasí se na zahradě Charity Luhačovice uskuteční turnaj v ruských kužkách. Pokud nám počasí přát nebude, utkáme se ve společenských hrách (karty, kostky apod.). Navítěze čekají zajímavé ceny.

Keramická dílna 13.00–15.00 hod.
TVŮRČÍ KERAMICKÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Lákalo Vás někdy pracovat s hlinou, tvarovat ji a modelovat? Přijďte si to vyzkoušet a odreagovat se od všedních starostí. Můžete se zároveň přihlásit do našeho podzimního kurzu keramiky pod vedením Zuzany Zajdlíkové.

PÁTEK 21. 9.

Klub maminek Sedmikráska v Charitě Luhačovice 9.30–10.30
MOTLITBY MATEK S DĚTMI
Klub křesťanských maminek Sedmikráska Vás zve k motlitbě za děti a rodiny. Náplní setkání je motlitba matek, dále zpívání, jednoduché tvoření a mnohé další činnosti podle zájmu maminek a dětí a podle společných možností. Zveme především všechny maminky s dětmi – na věku a počtu nezáleží.

Keramická dílna 10.30–12.00 hod.
TVŮRČÍ KERAMICKÉ DÍLNIČKY RODIČŮ S DĚTMI
Dopoledne pro rodiče a jejich malé kreativce. Jak si asi poradí Vaše dítě s hlinou? Přijďte si to společně vyzkoušet.

Denní stacionář 12.30–14.00 hod.
MĚŘENÍ GLYKÉMIE
Již tradičně pro Vás pořádáme měření krevního cukru (upozorňujeme, že toto měření je orientační). Měření krevního cukru je pro první 30 zdarma (další zájemci si hradí proužek částkou 15 Kč). Při této příležitosti se můžete zeptat vrchní sestry Bc. Františky Vratislavské, DiS., na možnosti využití pečovatelské nebo ošetrovatelské služby pro Vás či Vaše příbuzné.

SOBOTA 22. 9.

Farní zahrada v Pozlovicích 9.00–15.00 hod.
AKCE PRO DĚTI – PUTOVÁNÍ SE SV. VÁCLAVEM
Denní program pro děti, prováděný příběhem patro-na české země – svatým Václavem. Letos s interaktivními hrami DDM, které můžete využít po celou dobu programu na farní zahradě.

NEDELE 23. 9.

Kostel svaté Rodiny 10.15–11.15 hod.
MŠE SVATÁ
Nedělní mše svatá za Charitu Svaté rodiny Luhačovice, za pracovníky, dobrovolníky, uživatele a všechny lidi dobré vůle, kteří podporují činnost Charity Luhačovice.

Budova Charity Luhačovice 14.30–16.30 hod.
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ REKONSTRUOVANÝCH PROSTOR

Letos se nám podařilo rekonstruovat prostory Denního stacionáře a suterén budovy. Prostory požehná P. Hubert Wojcik. Rekonstrukci prováděla firma FAKT, spol. s r. o., Pozlovice, finance poskytl Místní akční skupina Luhačovské Zálesí (MAS LZ) a město Luhačovice nám poskytlo bezúročnou půjčku na předfinancování celého projektu. Druhá část financí je čerpána z Trikrálové sbírky 2011. Celkové náklady na tento projekt byly 599 192 Kč a výše dotace od MAS LZ byla 452 010 Kč. Odpolednem bude provázet folklórní skupina Malé Zálesí.

PONĚLÍ 24. 9.

Denní stacionář 9.30–14.30 hod.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ DENNÍHO STACIONÁŘE CHARITY
Přijďte se podívat a zeptat na to, jak to v denním stacionáři funguje. K tomu Vás dopoledne potěšíme poslechem a posezením s harmonikou. Po celý den se můžete pokochat výrobky denního stacionáře, které si můžete přímo na místě zakoupit.

ÚTERÝ 25. 9.

ZŠ Pozlovice 10.00–11.30 hod.
POMÁHEJTE S NÁMI! – Humanitární pomoc zahraničí Východní Slovensko
Workshop pro žáky ZŠ Pozlovice s Bc. Veronikou Mechovou, který bude zaměřen na humanitární pomoc na východním Slovensku.

Denní stacionář 13.00–14.00 hod.
POMÁHEJTE S NÁMI! – Humanitární pomoc zahraničí Uganda
Pomáhejte s námi! je projekt zaměřující se na vzdělávání a osvětlu, věnuje se humanitární a rozvojové pomoci chudým obyvatelům nejméně rozvinutých zemí světa. Realizátorem projektu je Arcidiecézní charita Olomouc za spolupráce CARITAS VOŠ sociální. Projekt je také podpořen z prostředků Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci Programu zahraničního rozvoje spolupráce ČR.

Poradna SPOLU 14.30–15.30 hod.
MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI NA MORAVĚ
Beseda s Mgr. Martinem Zmazalem – vedoucím humanitárního oddělení ACHO, který se dlouhodobě věnuje problematice mimořádných událostí (MU) u nás i v zahraničí. Popovídá o tom, jak se Charita ČR zapojuje do MU na Moravě a jak může pomoci. Beseda je určena široké veřejnosti, ale především starostům, dobrovolným hasičům a různým organizačním složkám obcí.

STŘEDA 26. 9.

Strahov 9.30–11.00 hod.
DIABETES
Zajímavou besedu na stále aktuální téma DIABETES uvede PharmDr. Eva Valentová. Budeme se na Vás těšit na Strahově.

Poradna SPOLU (DS) 14.00–15.00 hod.
NEKALÉ OBCHODNÍ PRAKTIKY
O nekalých praktikách obchodníků informuje Mgr. Anna Martinová. Víte, na co máte jako spotřebitel právo?

ČTVRTEK 27. 9.

Budova Charity Luhačovice 9.00–15.00 hod.
DEN CHARITY = Den otevřených dveří Vaší Charity Luhačovice

Denní stacionář 9.30–10.30 hod.
PREZENTACE SLUŽEB CHARITY LUHAČOVICE
Se základními činnostmi a službami Charity Svaté rodiny Luhačovice Vás seznámí její ředitelka Mgr. Lenka Semelová, DiS. Jistě dostanete odpověď na svoje otázky, Co vlastně děláte?, Co nabízíte za služby? apod.

Denní stacionář 10.30–12.30 hod.
POVÍDÁNÍ O PATRONU CHARITNÍHO DÍLA SV. VINCENCI Z PAULY
S příběhem svatého Vincence Vás seznámí pastorační asistent a koordinátor dobrovolníků Mgr. Karel Adámek.

PRO ÚČASTNÍKY PROGRAMU ZAJIŠTĚNO DROBNÉ OBČERSTVENÍ. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
Akce se koná pod záštitou starosty města Luhačovice PhDr. Františka Hubáčka a městyse Pozlovice.



kam v Luhačovicích

Sobota 1. 9. 19.30 hod.

ANDĚLÉ V MÉM SRDCI

Lázeňské divadlo

Neděle 2. 9. 16.00 hod.

KK PĚVECKÝ SBOR LEOŠE JANÁČKA

Lázeňské náměstí

(V případě nepříznivého počasí v hale Vincentka)

Úterý 4. 9. 19.30 hod.

EVA HOLUBOVÁ A JAN BUDAŘ

Zábavně hudební pořad, ve kterém Jan Budař mimo jiné zazpívá a zahraje na kytaru a klavír.

MěDK Elektra, sál Rondo

Čtvrtek 6. 9. 19.00 hod.

DH VLČOVANKA Z HORNÉ SÚČE / ZÁPADNÍ SLOVENSKO

MěDK Elektra, sál Rondo

Pátek 7. 9. 19.30 hod.

MANDARÍNKOVÁ IZBA

Hrají: Zuzana Tlučková, Maroš Kramár, ...

Lázeňské divadlo

Neděle 9. 9. 14.00 hod.

Vernisáž výstavy Mezinárodního festivalu dětských folklorních souborů PÍSNÍ A TANCEM

Hala Vincentka

Neděle 9. 9. 15.00 hod.

KOLONÁDA S CALMOU A KLOBOUKOVÝ DEN

Kolonádní koncert spojený s historickou módní přehlídkou a průvodním slovem, věnovaný památce Marie Calmy Veselé. Účinkuje Komorní smyčcový orchestr Zlín a Luhačovický okrašlovací spolek Calma.

Lázeňské náměstí

Středa 12. 9. 19.30 hod.

SOUZNĚNÍ, KONCERT PAVLY BRÍNKOVÉ A JANA JEŽKA

Lázeňské divadlo

Pátek 14. 9. 20.00 hod.

KAREL GOTT COVER BAND

Hotel Alexandria, night club

14. – 16. 9.

Mezinárodní festival dětských folklorních souborů PÍSNÍ A TANCEM

Lázeňské náměstí

16. – 22. 9.

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY

Úterý 18. 9. 19.30 hod.

CESTOU NECESTOU S MIROSLAVEM DONUTILEM

Pořad vynikajícího vypravěče, herce Národního divadla Praha, proložený písničkami.

MěDK Elektra, sál Rondo

Středa 19. 9. 19.30 hod.

KONCERT LA GIOIA

Lázeňské divadlo

Čtvrtek 20. 9. 19.00 hod.

DH ZLAŤANKA Z KOBYLNIC U BRNA / JIŽNÍ MORAVA

MěDK Elektra, sál Rondo

Sobota 22. 9. 16.00 hod.

RŮŽENKA MUZIKÁL PRO DĚTI

Kinosál MěDK Elektra

Sobota 22. 9. 19.30 hod.

DVEŘE ANEB PANE, VY JSTE NÁHODA

Hrají: Jitka Smutná, Jan Hartl, ...

Lázeňské divadlo

Pátek 28. 9. 9.00 – 17.00 hod.

PRVNÍ SVATOVÁCLAVSKÝ JARMARK

Jarmark farmářského typu a doplňků z řemeslné výroby s doprovodným kulturním programem

Nám. 28. října

Čtvrtek 27. 9. 19.30 hod.

ZMÝLENÁ PLATÍ

Hrají: Milena Steinmasslová, Ivan Vyskočil, ...

Lázeňské divadlo

Pátek 28. 9. 19.00 hod.

DH FIALENKA Z LANŽHOTA NA PODLUŽÍ

MěDK Elektra, sál Rondo

D-Cinema kino Elektra

Sobota 1. 9. 17.00 hod.

SNĚHURKA A LOVEC / Dobrodružný USA

Sobota 1. 9. 19.30 hod.

OKRESNÍ PŘEBOR – POSLEDNÍ ZÁPAS

PEPIKA HNÁTKA / Komédie ČR

Pondělí 3. 9. 19.30 hod.

LÁSKA JE LÁSKA / Komédie ČR

Úterý 4. 9. 19.30 hod.

SVATÁ ČTVEŘICE / Komédie ČR

Středa 5. 9. 19.30 hod.

POLSKI FILM / Komédie ČR

Nezávislý filmový čtvrtek 6. 9. 17.00 hod.

MERUŇKOVÝ OSTROV / Romantický SR

Pátek 7. 9. 19.30 hod.

LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL / Komédie ČR

Sobota 8. 9. 19.30 hod.

SVATÁ ČTVEŘICE / Komédie ČR

Neděle dětem 9. 9. 17.00 hod.

THE AMAZING SPIDER MAN / Dobrodružný USA

Pátek 14. 9. 19.30 hod.

POLSKI FILM / Komédie ČR / divácký hit MFF Karlovy Vary

Sobota 15. 9. 19.30 hod.

LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL / Komédie ČR

Neděle dětem 16. 9. 17.00 hod.

SNĚHURKA / Rodinný USA

Úterý 18. 9. 19.30 hod.

LÁSKA JE LÁSKA / Komédie ČR

Středa 19. 9. 19.30 hod.

DO ŘÍMA S LÁSKOU / Komédie USA

Nezávislý filmový čtvrtek 20. 9. 17.00 hod.

THE ARTIST / Romantický Francie, NEJLEPŠÍ

FILM ROKU 2011, 5Oscarový snímek

Pátek 21. 9. 19.30 hod.

SVATÁ ČTVEŘICE / Komédie ČR

Středa 26. 9. 19.30 hod.

NĚŽNOST / Komédie Francie

Čtvrtek 27. 9. 17.00 hod.

Prázdniny s filmem AVENGERS / Dobrodružný USA

Pátek 28. 9. 17.00 hod.

Prázdniny s pohádkou SNĚHURKA / Rodinný USA

Pátek 28. 9. 19.30 hod.

OKRESNÍ PŘEBOR - POSLEDNÍ ZÁPAS PEPIKA HNÁTKA / Komédie ČR

Sobota 29. 9. 17.00 hod.

Prázdniny s filmem HUGO A JEHO VELKÝ OBJEV / Dobrodružný USA, 5 Oscarový snímek

Sobota 29. 9. 19.30 hod.

LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL / Komédie ČR

Neděle 30. 9. 17.00 hod.

Prázdniny s pohádkou REBELKA / Animovaný USA

Neděle 30. 9. 19.30 hod.

SVATÁ ČTVEŘICE / Komédie ČR

Připravujeme Bio senior vstupné za 50 Kč

Středa 10. 10. 16.00 hod.

OKRESNÍ PŘEBOR – Poslední zápas Pepika Hnátka / Komédie ČR

Středa 14. 11. 16.00 hod.

Svatá čtveřice / Komédie ČR

Kongresy

11. – 12. 9.

MEZINÁRODNÍ KONGRES A VÝSTAVA ODPADY – Luhačovice 2012

MěDK Elektra

Výstavy

25. 8. – 7. 9.

LADISLAVA KOTAČKOVÁ / Obrazy

Galerie MěDK Elektra

17. – 23. 9.

VÝSTAVA ČESKÉHO SVAZU VČELARŮ LUHAČOVICE

Galerie MěDK Elektra

24. 9. – 12. 10.

EVA VONTOROVÁ / Kombinovaná malba pomocí vosku na hedvábí

Galerie MěDK Elektra

Prohlídky a exkurze

1.9. – 30. 9.

OTEVŘENÉ BRÁNY – POSLEDNÍ bezplatné prohlídky s průvodcem

Kostel Svaté Rodiny, kaple Svatého Josefa

Každé úterý od 14.00 hod.

PROHLÍDKA MĚSTA

Každé úterý v 8.10 hod.

EXKURZE VINCENTKA

